
Επίσκεψη αντιπροσωπείας Λουθηρανών από το Μόναχο στη Συνοδική Επιτροπή Διορθοδόξων και
Διαχριστιανικών Σχέσεων την 1η Οκτωβρίου 2019.

Την 1η Οκτωβρίου πολυπληθής αντιπροσωπεία (26 άτομα) από την Ευαγγελική Λουθηρανική
Εκκλησία της Βαυαρίας, και συγκεκριμένα από τη Νοτιοανατολική περιφέρεια του Μονάχου,
επισκέφθηκε το Συνοδικό Μέγαρο και είχε συνάντηση με το Γραμματέα της Επιτροπής Διορθοδόξων
και Διαχριστιανικών Σχέσεων, Αρχιμανδρίτη Ιγνάτιο Σωτηριάδη καθώς και με τη συνεργάτιδα της
Επιτροπής, κα Ευθαλία Παππά. Η αντιπροσωπεία αποτελείτο από Λουθηρανούς πάστορες, μέλη των
οικογενειών τους καθώς και άτομα από ενορίες των Λουθηρανών στο Μόναχο. Ο σκοπός της
επίσκεψης ήταν η γνωριμία με τις δομές και τις υπηρεσίες της Εκκλησίας της Ελλάδος και η
ανταλλαγή ενημέρωσης για θέματα της επικαιρότητας που απασχολούν την Ελλάδα και τη Γερμανία.
Ο Γραμματέας της Συνοδικής Επιτροπής και εκπρόσωπος της Εκκλησίας στο Διοικητικό Συμβούλιο
του ΚΕΚ (Συνδιάσκεψη Ευρωπαικών Εκκλησιών) ανέπτυξε, στα Γερμανικά και στα Αγγλικά, βασικά
θέματα σχετικά με τη διοικητική οργάνωση της Εκκλησίας της Ελλάδος, το έργο της Επιτροπής, το
διαχριστιανικό διάλογο ενώ απάντησε σε ερωτήσεις των παρισταμένων σχετικά με το φιλανθρωπικό
και κοινωνικό έργο της Εκκλησίας. Η κα Παππά αναφέρθηκε στη συνεργασία των Ορθόδοξων
Εκκλησιών με τις Προτεσταντικές και ιδιαιτέρως με το EKD (Ευαγγελική Εκκλησία της Γερμανίας) και
τη Διακονική Υπηρεσία (Diakonie) μέσω της Επιτροπής των Εκκλησιών για τους Μετανάστες στην
Ευρώπη (CCME) με την ιδιότητα της ως Αντιπροέδρου του Εκτελεστικού Γραφείου του εν λόγω
διεκκλησιαστικού Οργανισμού που εδρεύει στις Βρυξέλλες.
Οι επισκέπτες αναφέρθηκαν σε θέματα που απασχολούν τις 11 ενορίες της Νοτιοανατολικής
περιφέρειας του Μονάχου (34.000 εγγεγραμμένα μέλη) και στο γεγονός ότι στην περιοχή δεν
υπάρχουν παλαιοί ναοί αφού καταστράφηκαν κατά τη διάρκεια του 2ου Παγκοσμίου Πολέμου.
Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία ξεναγήθηκε στους χώρους και στο Καθολικό της Ιεράς Μονής
Ασωμάτων Πετράκη.


